

## Валерий Золотухин: «Повествовать об истории православия – благодать»

Вы сразу согласились стать одним из ведущих в православном сериале «Земное и небесное»?

– Не колеблясь, – решительно отвечает Валерий Золотухин. – То, что я повествую об истории православия на Руси, это же благодать, это такая награда мне за что-то, даже не знаю за что.

 Как вы сами пришли в православие?

- Время, когда я рос, было наиболее атеистичное. Наши отцы, в том числе и мой, разрушали церкви, сбрасывали колокола. А вы думаете сейчас не могут приказать разрушить храмы? Готовясь к этому фильму, я понял, что на Руси возможно все. Народом легко манипулировать, играя на его низменных чувствах.

 Как вы относитесь к новомученикам?

 Новомученики нужны нам, чтобы мы почитали святыни и воспитывались на них. Тем более что мощи святых действительно обладают колоссальными свойствами.  Согласны ли вы с канонизацией царской семьи?

- Семью убиенного императора совершенно справедливо признали святыми мучениками. Мне не нужны доказательства того, что большевики, стреляя в царя, помазанника Божьего, таким образом стреляли в Бога. Если мы это не понимаем, то мы не православные. То же касается и церковной службы – я считаю, что все богослужения должны начинаться с поминания имени верховного руководителя страны.

 Слышала, что ваш родной сын принял сан и теперь зовется отец Дионисий. С чего вдруг?

- А вот послушайте историю. Мой крестный в актерском ремесле - Алексей Полозов, который мне, 16-летнему мальчишке, в деревне Быстрый Исток, сказал: «Молодой человек, вы совершите преступление, если не станете драматическим артистом». Я его нашел только через 20 с лишним лет, когда стал уже известным актером. И выяснилось, что Алексей Яков-

левич - крестник самого патриарха Тихона. А отец его - Яков Анисимович Полозов - был келейником у патриарха и погиб при покушении на Тихона. закрыл его своим телом. Яков Полозов был объявлен святым новомучеником. Он похоронен в Донском монастыре, и на его могиле происходят чудесные исцеления. Понимаете, какая связь? Патриах Тихон - новомученик Яков Полозов – его сын Алексей, мой крестный в актерстве, я и мой сын, ставший отцом Дионисием. Это не может быть случайностью. Теперь дочь Алексея Полозова - крестная мать моей внучки. А всего у меня пять внуков и названы они именами святых царственных мученников. Видите, какой я богатый дед. Так что мне надо зарабатывать и зарабатывать.

- Почему?

 Так надо же их чем-то кормить.
Мой сын, отец Дионисий, получает шесть тысяч рублей в месяц на семью из семи человек.

Беседовала Валерия ВАЛЬЦОВА